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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till migrationsminister Johan Forssell (M)

2025/26:415 Åtgärder för att förhindra att frisläppta IS-terrorister når 
Sverige

Den nya syriska regimen, med sin kärna i den salafistiska gruppen HTS, visar 
nu tydligt vad den står för. Upprepade attacker mot minoriteter, öppen 
försäljning av jihadistflaggor och IS-symboler i centrala Damaskus samt 
soldater som bär IS-flaggor på uniformerna – detta är inte tecken på en stabil 
övergångsregering, utan på en radikal islamistisk maktövertagande.

Särskilt alarmerande är regimens agerande mot alawiter samt mot kurder i 
framförallt nordöstra Syrien. Dessa kurder har, som de mest sekulära och 
västvänliga krafterna i landet, hållit tiotusentals IS-terrorister och deras familjer 
inlåsta i läger som al-Hol (vars interner tydligt hyllade regimtrupperna när de 
rullade in) och fängelser som Shaddadi. Sedan regimen tagit kontrollen genom 
offensiver har flera av dessa anläggningar övergivits, och fångar har släppts fria 
eller rymt. Därtill har det tecknats ett avtal mellan parterna där det framgår att 
regimen skulle överta kontrollen över samtliga av dessa. Rapporter visar att 
hundratals redan är på rymmen, och överenskommelserna från den 18 och den 
20 januari innebär att ansvaret för dessa individer nu läggs på en regim som 
sympatiserar med deras ideologi.

För Sverige innebär detta ett direkt säkerhetshot. Vi har redan sett hur 
återvändande IS-anhängare utnyttjat asylsystemet eller illegala vägar för att ta 
sig hit. Med tusentals frisläppta terrorister, de värsta vi sett i modern tid, som 
potentiellt söker sig till Europa ökar risken för radikalisering, rekrytering och 
terrordåd på svensk mark. Regeringen kan inte sitta passiv medan en 
extremistregim i praktiken underlättar för dessa individer att röra sig fritt.

Vi behöver omedelbart skärpta gränskontroller, bättre underrättelseinhämtning 
från regionen och strängare krav på identitets- och bakgrundskontroller för 
asylsökande från Syrien. Vi har sett vad det innebär när man från den svenska 
regeringen har en naiv tillit till en salafistisk regim under åren då 
Socialdemokraterna styrde Sverige. Det är en farlig väg, och Sverige måste 
skydda sina medborgare först.

Mot bakgrund av detta önskas migrationsminister Johan Forssell svara på 
följande: 

 

Från Riksdagsförvaltningen
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Hur avser ministern och regeringen konkret att förhindra att frisläppta IS-
terrorister från Syrien når Sverige, och kan vi förvänta oss ytterligare åtgärder 
från regeringen för att täppa till eventuella luckor i asyl- och gränssystemet?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


